
G e m e i n d e H a l l i g H o o g e  
Tourismus- und Wirtschaftsausschuss 
 - Der Vorsitzende -  

Niederschrift 

über die Sitzung des Tourismus- und Wirtschaftsausschuss 
Hallig Hooge am Dienstag, den 16. Mai 2017 

im Veranstaltungssaal Hallig Hus, Hanswarft 
 

Beginn: 20.00 Uhr 
Ende:  22.10 Uhr 
 
 
Teilnehmer:   Matthias Piepgras 
    Michael Klisch 
    Henriette Schwartz 
 

Entschuldigt fehlt das Ausschussmitglied Gudrun Binge. 
Unentschuldigt fehlt das Ausschussmitglied Hanna 
Diedrichsen. 

 
Von der Verwaltung:  Erco Lars Jacobsen 

Dirk Bienen-Scholt, Protokollführer 
 
Zuhörer/innen:  1    
 
 
 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Genehmigung der Tagesordnung 
3. Feststellung der Niederschrift vom 05.12.2016 
4. Anfragen aus der Öffentlichkeit 

5. Vortrag von Herrn Dr. G. Michael Faltis von der Firma Guide2 GmbH, Tating zum 
Thema Hallig-App/Halligen-App 

6. Verschiedenes 
  
TOP 1     Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende Matthias Piepgras begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
Das Ausschussmitglied Hanna Diedrichsen fehlt unentschuldigt.  

Das Ausschussmitglied Gudrun Binge fehlt entschuldigt. 
 
TOP 2     Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird um einen Punkt 7 – Nichtöffentlicher Teil erweitert 
 
Die Tagesordnung wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt. 
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TOP 3     Feststellung der Niederschrift vom 05.12.2017 
 
Die Niederschrift vom 05.12.2017 wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig festgestellt. 
 
TOP 4     Anfragen aus der Öffentlichkeit 
 
Es werden aus der Öffentlichkeit keine Anfragen gestellt 
 
TOP 5     Vortrag von Herrn Dr. G. Michael Faltis von der Firma Guide2 GmbH, Tating 
zum Thema Hallig-App/Halligen-App 
 
Herr Dr. G. Michael Faltis von der Firma Guide2 GmbH stellt seine Tourismus-App vor: 
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Es wird deutlich, dass gerade das Thema Toiletten einen hohen Stellenwert bei den 
Tagesgästen auf Hallig Hooge hat. Hierzu sollen die vorhandenen Toiletten in Zukunft 
besser kenntlich gemacht werden. 

 
Die Erstellung der App würde die Gemeinde 2.500 € + MwSt. kosten. Dies ist quasi die 
Anschubfinanzierung. 
 
Der Ausschuss stimmt mit 2 Ja – sowie 1 Enthaltung für die Anschaffung dieser App. 
 
Es wird des Weiteren vorgeschlagen die App auch im Tourismusausschuss der Biosphäre 
Halligen vorzustellen. 
 
In der nächsten Ausschusssitzung wird gewünscht die Leistungen des Infopoints sich 
vorstellen zu lassen. 
 

TOP 6     Verschiedenes 
 

 Die Ringelganstage 2017 waren dieses Jahr sehr gut besucht. 

 Die Hallig Hooge ist auch Dank der Ringelganstage in der Presse sehr präsent.  

Der Bürgermeister spricht in diesem Zusammenhang Katja Just einen besonderen 
Dank für Ihre erfolgreiche Pressearbeit aus. 

 Der kommende Reiseleiterstammtisch soll ca. Ende Oktober im Herbst stattfinden. 

 Am 25. Juni findet das Treffen „Halliglüüd ünner sick“ auf Hallig Hooge statt. 
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 Die Kurtaxscheine haben ein neues Design im Hinblick auf die Vereinfachung der 

Kurtaxabrechnung. 

 Parkplatzsituation am Anleger im Hinblick auf die Dauerparker. Hier wird von 
Seiten der Verwaltung noch ein Schreiben an die Haushalte geschickt um auf die 
Situation aufmerksam zu machen. Gleichzeitig wird angeregt die Kennzeichnung 
des Behindertenparkplatzes zu entfern. 

 
Mit einem Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende die Sitzung um 22.10 Uhr. 
 
 
 
 
              
Matthias Piepgras Dirk Bienen-Scholt 

Vorsitzender Protokollführer 
 


